

**15 октября 2014 г. в рамках Единого дня поэзии М.Ю. Лермонтова  
«Есть сила благодатная в звучанье слов живых» в Краснодарском крае, посвященного 200-  
летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова библиотека провела мероприятия**

Сотрудники Отдела делового и досугового чтения Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А. П. Чехова провели для своих читателей литературный бал-маскарад **«Из пламени сердца рождается слово»** на сцене Дома культуры Всероссийского общества слепых. Для зрителей были разыграны сцены из драмы М. Ю. Лермонтова «Маскарад» и романа «Герой нашего времени». Все роли исполняли сотрудники библиотеки и самые активные читатели. Присутствующие услышали романсы на стихи поэта. Один из старейших читателей библиотеки И. В. Ротов продекламировал отрывок из поэмы М. Ю. Лермонтова «Сашка».



Читатели библиотеки остались довольны мероприятием: они побывали на литературном балу, окунулись в мир эпохи, когда жил и творил М. Ю. Лермонтов, приобщились к творчеству великого поэта, насладились великолепными стихами и романсами на его слова. Мероприятием было охвачено 105 человек.

Библиотечный дилижанс **«Ярчайшая комета в русской литературе»** прошел в Армавирском филиале библиотеки. Открылся он литературно-музыкальным конкурсом в поэтическом клубе «Вдохновение». Читатели соревновались в артистичном чтении стихотворений поэта. Победителю Арустамян Юрию вручили портрет М.Ю.Лермонтова за выразительное чтение стихотворения «Выхожу один я на дорогу». Затем начинающие барды исполняли под собственный



аккомпанемент на гитаре романсы на стихи поэта: «Мне грустно», «Я не люблю Вас и люблю», «Казачья колыбельная» и др. Участники кружка художественной самодеятельности исполнили песню «Ангел» на стихотворение М.Ю. Лермонтова.

Вне стен библиотеки сотрудники Армавирского филиала организовали и провели литературно-поэтический флешмоб «**Читая Лермонтова строки**», который вызвал живой отклик у школьников и жителей города.

Читатели филиала разделились на три группы и направились в Свято-Троицкий храм, городскую площадь имени В.И.Ленина и на территорию школы-интерната слепых и слабовидящих детей.

Врасплох застигнутые ребята, учащиеся школы-интерната уверенно отвечали на вопросы: «Когда родился М.Ю. Лермонтов?», «Сколько лет ему исполняется?», «Какие его произведения Вы знаете?». Учащиеся читали отрывки из стихотворений, которые изучали по школьной



программе наизусть, им помогали наши читатели.

В это же время другая группа читателей с портретом и сборниками стихов поэта беседовали с прохожими на главной площади города имени В.И. Ленина. Горожане тоже хорошо знают творчество М.Ю.Лермонтова. Особенно часто звучали стихотворения: «Смерть поэта», «Бородино», «Узник», «Парус». Удивление и уважение читалось на лицах людей, когда они узнавали, что наши читатели из библиотеки для слепых. С большим интересом рассматривали брайлевскую книгу, просили

почитать, пытались читать сами. Некоторые люди впервые узнали, что в городе есть специальная

библиотека и изъявили желание прийти на экскурсию познакомиться с необычными книгами. Для проведения флешмоба участники кружка «Кудесник», работающего у нас в филиале, изготовили закладки для книг со стихами поэта и адресом нашего филиала, которые вручались проходившим через площадь людям, им было очень приятно.

А возле Свято-Троицкого храма вспоминали с прихожанами библейские мотивы в поэзии М.Ю.Лермонтова. Верующие люди так же показали хорошие знания творчества поэта. Все вместе читали отрывки из поэмы «Исповедь», «Я, Матерь Божия», шедевр любовной лирики «Молитва». Наши читательница исполнила для прихожан песню «Ангел» на стихи поэта.

Ейский филиал пригласил юных читателей, учащихся 5-6 классов, на литературно-поэтический



круиз **«Он был источник дерзновенный, глоток живительной воды...»**, на котором ребята узнали об основателе рода Лермонтовых, побывали в пензенском имении Арсеньевых в Тарханах, где под бдительным надзором любящей бабушки Елизаветы Алексеевны Арсеньевой поэт получил прекрасное образование. Читатели совершили литературное путешествие на морское побережье и в горы Кавказа, побывали в Тамани и Ставрополе. Участники поэтического круиза замечательно исполнили стихотворения «Парус», «На севере диком стоит

одинок...», «Осень», «Выхожу один я на дорогу...», стихотворение «Родина» и др.

Для ветеранов местной организации ВОС сотрудники Лабинского филиала библиотеки провели литературно-музыкальный вечер **«И мир не пощадил его, и Бог не спас»**. Читатели слушали музыкальные произведения по творчеству поэта. К мероприятию была подготовлена выставка «Время проходит, но сказанное слово остается», которая представила книги на всех носителях, имеющихся в библиотеке: произведения М.Ю. Лермонтова и о поэте.